

夜

上海

意天涯

金山嘴渔村的夜是从最后一抹阳光退隐在村居檐角开始的。作为上海最后一个渔村,这里有最淳朴的古韵民风,有最前卫的时尚元素,有最闲适的小资情调,有最本真的艺术情怀,还有海风习习下最具特色的夜。

想要近距离感受这里的风土人情,住一住渔村的民宿是不错的选择。行程不要那么紧,慢悠悠地闲逛,美美地吃上一顿“小海鲜”,或在安静的咖吧发呆,或在律动的酒吧摇摆,累了睡在风景里,醒时迎接海边最早的晨曦。南风轻吹,这便是渔村特有的风情。

新民晚报

17

2020年
5月25日
星期一

MON
TUE
WED
THU
FRI
SAT
SUN

流连

申之魅

南风轻吹 这里的夜最具风情

毛丽君 / 文
陶磊 / 摄

水幕灯光秀

吃 地道海鲜还原渔村旧时光

夜幕降临,沿海的沪杭公路边各色饭馆的招牌亮起了霓虹,这里被当地人称为“海鲜一条街”。渔村的夜生活必须从一顿地道的海鲜开始。

“我们这里最具特色的是‘小海鲜’。”不是鲍参翅肚,而是萝卜丝带鱼、墨鱼仔烧鸡,金山渔民家的家常农家菜是十八鲜酒家主推的特色菜,老板钱彩明盘下这家临海的老饭店,坚持要保留金山本地海鲜的特色。

除了“小海鲜”,一份金山塌饼或许也是不错的选择。饭店的后厨里,78岁的杨宝芳淡定地从锅里捞出

煮过的塌饼,挪到一旁的煎锅里热油煎炸,做了25年塌饼的她,和面、剁馅儿、煎煮都不许旁人插手。“现在是时鲜的毛豆肉糜,前几天是笋丁。”杨阿婆说,生意好的时候,一天要做好几百个塌饼。外皮不粘牙,咬开是毛豆的清香伴着肉糜的点点汤汁,也算是她的绝活了。

夜色里的渔村老街,也是个觅食的好去处。网红店“阿四油墩子”的油墩子、海棠糕都备受游客青睐,忙时队伍一直排到路口。“前段时间受疫情影响,游客不多,现在已经慢慢恢复得跟疫情前差不多了。”

老板娘沈阿姨的脸上总是挂着亲切的笑。

还有一碗黄鱼面是让人念念不忘的。一家藏在弄堂里名叫“琴轩居”的小店面,据说是渔村老街最早做黄鱼面的店家。晚上8点多,虽然堂吃的食客已经不多,但老板娘王晓琴还在忙着包黄鱼馄饨为来日做准备。“这几天,天天爆单,经常忙到晚上10点多。之前有两个客人说一会儿要来吃黄鱼面,我们还在等他们过来呢。”灯光下,老板王蝶的身影被拉长,莫名让人觉得有几分温暖。



半朵悠莲

住 特色民宿满足不同游客群

住下吧,才能好好感受渔村的夜。“金山嘴渔村目前有民宿30家,每家都有自己的特色。”上海金山嘴渔村投资管理有限公司总经理葛军辉说。

沿沪杭公路的两家五星级民宿缘·渔歌和林泉渔家傲,可以满足想要舒适、整洁如酒店般的游客需求。前者主打亲子和地中海风情,后者则更具文化韵味,房间均以节气命名。

走进缘·渔歌,地中海气息扑面而来,前台摆放着自开业以来的入住人数,丛林、穿越、蓝鲸……14

间房间都以不同主题命名,里面的装饰、摆设因主题不同而不同。“受疫情影响,目前工作日的入住率并不高,周末游客多。我们这里以亲子游为主,有很多配套的设施,也是网红生日打卡点,开业以来已经办了92场生日宴,这个月已经办了12场。”老板吴继升是金山区旅游协会的副秘书长,为了提升民宿的人气,他正筹划着配合“五五购物节”策划一些活动,吸引更多的人来到金山海边。

老街上也有不少各具特色的民宿,但要说特别,绿竹巷是值得

推荐的一家。“宁可食无肉,不可居无竹”,从进门的一瞬间开始,你就会沉浸在一个全竹空间里。居所内的所有布置都是竹制品,房间里床、柜子、衣架,甚至连拖鞋、书立也都是竹制的,吃饭是竹筒饭,竹筒里装的是竹稻米。更为重要的是,这里所有你心仪的竹制品都可以定制,带回家。

老板舒东华是苏州人,因为对竹子的偏爱,2016年在渔村老街开了绿竹巷一期的3间客房,如今民宿规模扩大为8间,越来越多的游客奔着全竹的特色而来,置身其中,别有一番风味。



金山嘴渔村祥鱼湖畔



民宿林泉渔家傲

游 水幕电影玩出夜间新花样

吃好、住好,当然还要玩好。渔村的神奇之处就在于,这里的夜晚可以很热辣也可以很娴静。你可以选择热闹的咖吧、酒吧,欣赏驻场歌手的表演,跟着摇摆;也可以在不少民宿自带的小院子里,一张摇椅慢慢摇,享受“你有故事我有酒”的安逸。

半朵悠莲,渔村老街上非常有标志性的一家,似乎走到哪里都能看到它的Logo。打着这个品牌的,有民宿、咖吧、酒吧、古

玩、面包店,业态可谓十分丰富。从街上不大的门面走进,里面豁然开朗,环祥鱼湖的优势地理位置,是它天然的景观。即便是工作日,这里也很少遇冷,更别说周末,临湖座位得赶早才能排上,有时甚至一座难求。

这里还是热播剧《幸福触手可及》的取景地,许多工作人员都记得曾经和迪丽热巴、黄景瑜的“奇遇”。夜晚点上一杯咖啡或者三五好友围湖小酌,岂不乐哉?

当然,如果你是周末(每周五、周六晚7点至8点)来到这里,晚间的音乐喷泉表演和激光水幕电影也是值得驻足的。激光水幕电影包

含喷泉光影水秀、激光水幕投影、舞台表演三大组合,市民可以感受到声、光、水、雾、人一体的艺术美。“后续在渔村,我们会着力引进夜间消费业态,在产业的布局上也会优先考虑促进夜间经济发展,当然也会把商业和文化融合,比如音乐喷泉小舞台会设计一些呈现渔村海渔文化的表演。”葛军辉说。

想购物怎么办?除了闲逛时可以零零星星买些自己喜欢的伴手礼,到不远处的百联购物中心广场转一圈说不定会有意外的收获。“五五购物节”期间,百联周边的夜间市集集聚了不少人气,金山特色的各色产品齐聚一堂,不怕买不到,就怕挑花眼。更重要的是,购物节期间商家都给出了不小的优惠,物美价廉,买买买根本停不下来!

行有迹

自驾游

【线路1】莘庄立交-G60沪昆高速-G15沈海高速-S4沪金高速-亭卫公路出口-沿亭卫公路(亭卫南路)向南直走到底-沪杭公路(左转)

【线路2】莘庄立交-G60沪昆高速-G15沈海高速(金山卫方向)-G15沈海高速(宁波方向)-新城区出口(松卫南路)-沿松卫南路杭州湾大道向南直走-沪杭公路(左转)

公交线路

【线路1】地铁1号线至锦江乐园站下-出站后左转步行1分钟至西南汽车站-换乘石梅线(或莲花路地铁站乘坐莲石线)至石化汽车站换乘山阳2路(金山嘴方向),石南线、石胡线均可到达

【线路2】金山铁路金山卫站出站后-步行15分钟或者换乘奉卫线、南卫线到金山嘴下车

中国银行
BANK OF CHINA



夜上海
guah shanghai
新民



新民夜上海
越夜越精彩

本版编辑 / 王文佳
视觉设计 / 邵晓艳